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Přítel je člověk, který zná melodii tvého srdce - který ti ji předzpívá, když ji zapomeneš. 
Albert EinsteinČervencový citát

Třemošnice na 2. místě v republice 
V  celostátní soutěži obcí v  třídění odpadů 
„O křišťálovou popelnici 2015“, kterou pořádá 
autorizovaná obalová společnost EKO-KOM, 
se město Třemošnice umístilo na 2. místě v ČR. 
Obdrželi jsme diplom, malou „Křišťálovou po-
pelnici“ a šek na finanční částku 100 000 Kč. 
Vyhlášení výsledků soutěže proběhlo dne 15. 6. 
ve 20 hodin na společenském večeru 17. roční-
ku celostátní konference „ODPADY a OBCE“ 
v Kongresovém centru ALDIS v Hradci Králové. 
Celkové výsledky:
1.	 Ždírec nad Doubravou
2.	 Třemošnice
3.	 Olomouc

Chtěl bych poděkovat občanům Třemošnice 
a všech místních částí, neboť je to právě jejich 
zásluha a ocenění  jejich kvalitní práce v třídění 
odpadů. Obdrženou finanční částku použijeme 
na další zlepšení systému sběru a třídění od-
padu, podobně jako finanční částku 80 000 Kč 
za 1. místo v krajské soutěži „O perníkovou 
popelnici 2015“.

Ing. Miroslav Bubeník
starosta

O KŘIŠŤÁLOVOU POPELNICI 2015
Volné byty v DPS Třemošnice
V Domě s pečovatelskou službou v Třemošnici 
se uvolnily dvě bezbariérové garsoniéry s vý-
hledem na Železné hory. Jelikož nikdo z mnoha 
žadatelů o ubytování v současnosti nemůže byt 
přijmout, byty zůstávají od měsíce června 2016 
volné. Případní zájemci z řad seniorů nebo 
zdravotně postižených osob mohou využít pří-
ležitosti k ubytování v DPS Třemošnice i bez 
dříve podané žádosti. Byty jsou k nastěhování 
okamžitě po schválení žadatele o ubytování soci-
ální komisí při MěÚ Třemošnice a Radou města 
Třemošnice. Při výběru žadatelů o ubytování 
jsou upřednostněny osoby potřebné péče.
Více informací u vedoucí DPS Jany Endrychové  
nebo u referentky sociálního oddělení MěÚ 
Třemošnice Hany Pecharové. 

Kontakty: 
Endrychová - telefon 469 661 406  
e-mail: endrychova@tremosnice.cz
Pecharová - telefon 469 611 120
e-mail: pecharova@tremosnice.cz.		
				  
		  Bc. Jana Endrychová

VOLNÉ BYTY

PODĚKOVÁNÍ
Děkuji touto cestou panu Josefu Vojáčkovi 
ze Starého Dvora, který v květnu pečlivě provedl 
nejen všechny nutné stavební opravy na kaplič-
ce ve Skoranově, ale novým nátěrem ji po delší 
době dal i pěkný kabát. Věřím, že i zbývající 
drobné dodělávky, např. oprava rozbitých oken 
a pozlacení písmen, budou brzy hotové a kap-
lička bude opět důstojným pomníkem padlých 
v I. světové válce. 
Ještě jednou děkuji. 

Miluše Vojtěchová



Různé

2

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ
Ve 2. čtvrtletí letošního roku se dožili význam-
ného životního výročí tito občané:
Marie Vašíčková z Třemošnice, 93 let
Marie Zajícová z Třemošnice, 91 let
Věra Holubová z Třemošnice, 91 let
Věra Reinišová z Třemošnice, 90 let
Jaroslava Filipová z Třemošnice, 85 let
Karel Dušek z Třemošnice, 85 let
Jiří Olexa z Třemošnice, 85 let
Marie Brožková z Třemošnice, 85 let
Miloslava Neradová z Třemošnice, 85 let
Cecílie Němcová z Třemošnice, 80 let
Stanislav Mencl z Třemošnice, 80 let
Květoslava Michálková z Třemošnice, 80 let
Antonie Tobišková z Třemošnice, 80 let
Jaroslav Liška z Třemošnice, 80 let
Božena Bromová ze Závratce, 80 let
Jaroslav Šťastný z Třemošnice, 75 let
Jana Kašparová z Třemošnice, 75 let
Blanka Janáčková z Třemošnice, 75 let
Anežka Machotová z Třemošnice, 75 let
Jiřina Medunová z Třemošnice, 70 let
Květoslav Kříž z Třemošnice, 70 let
Dagmar Dobiášová ze Závratce, 70 let
Lubomír Hnát z Třemošnice, 70 let
Jana Šimonová z Podhradí, 70 let
Pavla Pártlová z Třemošnice, 70 let
Rudolf Kulík z Třemošnice, 70 let
Vladimír Augustin ze Skoranova, 70 let
Miroslav Vrána z Třemošnice, 70 let
Jaroslava Hnátová z Třemošnice, 70 let
Zdeněk Petrus z Třemošnice, 70 let
Do dalších let přejeme hodně zdraví, štěstí.

Komise pro občanské záležitosti
Marie Hamsová

Skončil třetí semestr Virtuální univerzity třetího 
věku. Tentokrát získalo 16 studentek osvědčení 
o úspěšném ukončení studia - Etika jako výcho-
disko z krize společnosti. Všechny studentky 
absolvovaly 6 lekcí a závěrečný test. Poslední 
slavnostní „hodina“ probíhala v Novém Městě 
na Moravě, kde byl připravený i doprovodný 
program. Oficiální předání osvědčení proběhlo 
za účasti pana starosty v obřadní síni města 
Třemošnice. 

Je úžasné, že se i v našem městě vytvořila sku-
pina seniorů, kteří stále touží po vzdělání, chtějí 
se scházet a nebýt pasivní.
Další semestr, tematicky zaměřený na  Dějiny 
oděvní kultury, začíná 1. října 2016. Zájemci 
o studium se mohou přihlásit do konce měsíce 
srpna v knihovně (469 611 135, knihovna@
tremosnice.cz) nebo u paní Pecharové (469 
611 120, pecharova@tremosnice.cz).

Pavla Alvarezová

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA

Se zájmem jsem si přečetl podněty občanů, 
které byly otištěny v minulém čísle a pokusím se 
k nim vyjádřit. Rád bych poděkoval všem, kteří 
své nápady, co Třemošnici chybí, co je potře-
ba, poskytli ke zveřejnění. Je vidět, že celá řada 
občanů se o dění a rozvoj města zajímá. Vaše 
náměty bych si dovolil rozdělit do tří skupin:
1. priority, 2. průběžné a 3. nadstandard.

1. priority -  sem zařazuji ty akce, které jsou pro 
další rozvoj nutné.
- chodník ke hřbitovu – pokud vše proběhne bez 
komplikací (projektová dokumentace, staveb-
ní povolení, výběr dodavatele díla), lze stavbu 
chodníku připravovat pro rok 2017
- chodník v Závratci – předpoklad realizace 
rok 2017
- chodník a veřejné osvětlení v ulici Lichnická 
rok 2017, spojeno s přípravou lokality obytná 
zóna Pod benzinkou
- autobusová zastávka směrem na Běstvinu – 
složitá úřednická záležitost, pokusíme se zajistit 
vyjádření dotčených orgánů (Pardubický kraj, 
Správa a údržba silnic Pk, Dopravní inspektorát 
Policie ČR, Odbor dopravy MěÚ Chrudim, do-
pravce, vlastníci dotčených pozemků) ke zřízení 
zastávky
- opravit komunikaci od čističky odpadních vod 
v ulici Internátní do ulice V Luhách – zásadní 

problém tkví ve vlastnictví pozemků, převážná 
část patří Lesům ČR
- úprava hasičské zbrojnice – protože se jedná 
o několika milionovou investici, byla podána 
žádost o dotaci, bude záležet na tom, zda nám 
bude přidělena a v jaké výši 

2. průběžné – sem patří veškeré podněty, které 
jsou finančně méně náročné a jsme schopni je 
řešit (rozmísťování odpadních košů, laviček, 
kontejnerů na odpad, údržba a doplňování
dětských hřišť a sportovišť, údržba zeleně apod.)

3. nadstandartní – je skupina námětů, které 
jsou v současné době mimo finanční možnosti
města. Sem jsou zařazeny akce, které ve stávají-
cím a jsem přesvědčen, že ani v příštím
volebním období není město schopno realizovat 
- koupaliště – nutná celková rekonstrukce (velký 
únik vody, dosluhující čistící zařízení, převlékár-
ny, sociální zařízení, finanční náročnost 40 – 50 
mil. Kč)
- cyklostezky – zásadní podmínkou je vlastnictví 
potřebných pozemků, současní vlastníci nemají 
zájem pozemky prodávat
- betonová plocha u bloku A – problematika 
technického řešení  a značná finanční náročnost
- atletická dráha – nutno vyřešit, jaký povrch 
na dráhu použít a k jakému účelu má dráha 

v budoucnosti sloužit (antuku, tartan, umělou 
trávu, asfalt apod.)

Mgr. Stanislav Peca
místostarosta

REAKCE NA PŘIPOMÍNKY OBČANŮ

FOLK NA LICHNICI

VSTUPENKY 
SI MŮŽETE 
ZAKOUPIT V SÍTI 
TICKETPORTAL.

COP
Epy-de-mye
Vokobere
J. Samson Lenk
Wyrton
Pouta
Jarret
Přelet-MS
F3
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA
Podzimní výlety za kulturou
Letošní podzimní výlety začínáme novinkou, 
a  to divadelním abonmá. Zájemci, kteří si 
přihlásili abonmá, mají přednostní právo jet 
na divadelní představení. Jediné, co musí udělat, 
je přihlásit se v knihovně, že mohou na dané 
představení jet.  Zájemci, kteří nemají abonmá, 
a chtějí jet, se klidně mohou hlásit v knihovně, 
neboť jsou i volná místa. Když nastane situace, 
že někteří vlastníci abonmá nebudou moci jet, 
nabídneme abonmá na to určité představení 
jinému zájemci. Tudíž abonmá nepropadne.  
Výhody abonmá:  
- výrazná sleva oproti cenám vstupenek ve vol-
ném prodeji 
- zajištění stálého místa v hledišti divadla. Tak 
neváhejte a bez rozdílu, jestli máte nebo nemáte 
abonmá, hlaste se všichni zájemci v knihovně. 
Autobusová doprava bude zdarma. Vybírejte 
z těchto divadelních představení.
Yasmina Reza: ART 
Termín 15. 9. 2016 v 19:00 hodin, Divadlo Bez 
zábradlí, Režie: Karel Heřmánek 
Hrají: Karel Heřmánek, Josef Carda, Zdeněk Žák
Kolik pravdy, upřímnosti a tolerance unese přá-
telství? Solidní vztah tří přátel se ocitá na ten-
kém ledě ve chvíli, kdy si jeden z nich pořídí 
velmi drahý obraz. Co Marka, Borise a Ivana 
vlastně spojuje? Tahle otázka dokáže ty tři za-
vést pěkně daleko. Až téměř na konečnou jejich 
dlouholetého přátelství. Zdánlivě banální este-
tický spor se zvrhne v nesmírně vtipnou hádku 
o  hodnotách života a  podstatě skutečného 
přátelství. V současnosti jedna z nejslavnějších 
francouzských komedií posbírala snad všechny 
prestižní ceny ve Francii i v zahraničí.
JMÉNO
Termín 6. 10. 2016 v 19:00 hodin, Divadlo Verze
Hrají: Roman Zach, Jana Janěková ml., Petr 
Lněnička, Jan Dolanský a Linda Rybová
Mluvit se dá o všem. Mezi dobrými přáteli a pří-
buznými by vlastně žádné téma nemělo být tabu. 
Když se ale úspěšný realitní makléř na večeři 
u své sestry, učitelky francouzštiny, a švagra, 
profesora literatury, svěří se záměrem dát svému 
synovi kontroverzní jméno, zdá se, že hranice 
civilizované konverzace byla překročena. Stře-
dostavovské předsudky jsou podle všeho přece 
jen větší, než se přítomní liberálové domnívali. 
BOŽSKÁ SARAH
Termín 1. 11. 2016 v 19:00 hodin, Divadlo Ka-
lich
Hrají: Iva Janžurová a Kryštof Hádek / Igor 
Orozovič
Divadelní hrou Božská Sarah si herecká legenda 
Iva Janžurová plní dlouholetý profesní sen, dva-
cet let si četla tento výjimečný text a zvažovala 
své síly, kdy se do něj pustit. Příběh poslední-
ho léta světově proslulé herečky a vyhlášené 
skandalistky Sarah Bernhardtové režíruje Alice 
Nellis jen krátký čas poté, co s velkým úspěchem 
společně s Ivou Janžurovou inscenovala ve Sta-
vovském divadle Audienci u královny.
ZNOVU A LÍP
Termín 28. 11. 2016 v 19:00 hodin, Divadlo 
Titans
Režie: Martina Krátká
Hrají: Marek Daniel, Kristýna Frejová, Vašek 
Vašák / Luboš Veselý, Marcela Holubcová / Klára 

Cibulková. Komedie o manželství, lásce a pře-
hodnocování. Marek je populární spisovatel, 
má rád drahé pití, mladší ženy a obdiv. Věra je 
jeho manželka a už toho má dost. Co by se ale 
stalo, kdyby ti dva smazali dvacet let manželství 
a byli zase na začátku ‑ mladí, zamilovaní a plní 
ideálů?
Knihovnické dílničky
Nudíte se o prázdninách, zkuste knihovnic-
ké dílničky. Abychom se vešli, je maximální 
počet účastníků omezen na osm. První dílnička 
– hrátky s papírem - proběhne 12. 7. v 10:00 
- 11:30 hodin a podle zájmu dětí je další na-
plánována na 26. 7. Zájemci o účast  na první 
dílničce se mohou hlasit do  8. 7. a na druhou 
do  23. 7. v knihovně.
Novinky v IC
Pro turistickou sezónu máme v prodeji nové 
pohledy s tematikou Třemošnice, vizitku se sta-
rou vápenkou, knihu DAKO - CZ 1816-2016 
Tradice strojírny pod Železnými horami. V naší 
nabídce najdete mnoho upomínkových před-
mětů, prospektů a výrobků od železnohorských 
výrobců. 

Ohlédnutí
Den dětí - Putování s knižním skřítkem
Tentokrát děti zachraňovaly všechny neplechy 
knižního skřítka. Ten přemazal a rozházel dob-
rodružné příběhy a pohádky pro děti. A tak děti 
napravovaly, co se dalo. Pomáhaly Pipi dlouhé 
punčoše, Popelce, Alence v říši divů, Bobšovi, 
Světlušce, Barunce, Supermanovi a dalším. Děti 
odcházely spokojené a řádně odměněné.

Světlana Hromádková

Výstava olejomalby nejen z Vysočiny
Obrazy L. Houžvičkové v Třemošnici
Červenec - jeden z nejkrásnějších měsíců v roce, 
bude v galerii v Třemošnici letos patřit výstavě 
olejomalby Lenky Houžvičkové.  Přestože au-
torka žije v Praze, její kořeny patří do kraje Vy-
sočina, kde žije celá její rodina. Samotná Lenka 
Houžvičková na své předky nikdy nezapomně-
la, víkendy a dovolené tráví ráda na chalupě 
v Chuchli – Jeřišně, kde také některé své obrazy 
tvoří. Zkušenosti získávala, mimo jiné, v ateliéru 
akademické malířky Věry Šteflové.
Na III. ročníku výstavy bude malířka prezento-
vat kolem dvaceti výtvarných děl.  
Na vernisáž přislíbila účast starostka Jeřišna 

Dagmar Vaňková, malíř Železných hor Josef 
Mathias Minařík, ochránce přírody, herpetolog 
Ing. Jiří Haleš a řada dalších hostů.
Výstava v  galerii v  Třemošnici potrvá 
od 2. do 29. července. Obrazy nejen z Vyso-
činy určitě potěší duši návštěvníků, kteří jistě 
ocení malířské schopnosti autorky Lenky Hou-
žvičkové. Výstavu věnuje Lenka Houžvičková 
vzpomínce a na památku svému otci, rodáku 
Železných hor z Vísky, Ladislavu  Záklasníkovi.

Vladimíra Kurdzielová

MĚSTSKÁ GALERIE
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POHLEDY DO HISTORIE
Vyhodnocení z měsíce června:
Koupaliště bylo postaveno v roce 1939, 16. čer-
vence.

Gratulujeme výherci Vlastě Vašíčkové.

Otázka měsíce července:
Ve kterém roce byla postavena první třemoš-
nická škola?

Odpovědi zasílejte do 15. 7. na adresu:
redakce@tremosnice.cz.

NA KUS ŘECI S...
V tomto vydání TN vám představíme dětský 
klub Oáza. Na dotazy odpovídaly Lucie Blaž-
ková (LB) a Marcela Palečková (MP).

V Třemošnici působí klub Oáza již několik 
let, jste jeho spoluzakladatelka. Mohla byste
čtenářům TN tuto organizaci blíže představit? 
Čím se zabývá a pro koho je určena?
LB: Nabízíme smysluplné trávení volného času. 
Možná to zní jako klišé. Navštěvují nás děti i
dospívající (a potažmo i rodiče a prarodiče). 
Oáza je místem, kde lze spočinout, užít si oby-
čejnou hru a radost z ní. Za dobu fungování se 
nám podařilo vybavit ji nejrůznějšími zdroji 
zábavy – od her, sportovního náčiní, hudebních 
a sportovních potřeb, přes ping pong, trampolí-
nu až po lezeckou stěnu. Věděli jsme, že samotné 
technické vybavení však člověku radost nepři-
nese. Nabízíme tak prostor pro sdílení, realizaci 
nápadů, příležitost pro setkání dětí i dospělých, 
kteří by se jinak nepotkali.
Za poslední roky vnímám i posun významu 
„dítěte bez dohledu“ (bezprizornosti) – děti 
se nudí mezi baráky sídliště, stejně tak tráví 
hodiny s mobilem na internetu nebo „utíkají“ 
před zátěží množství zájmových kroužků týdně. 
Naše Oáza se snaží být skutečnou oázou, která 
v zátěži nabídne odpočinek a v nudě kreativitu.
Nejcennějším vybavením Oázy jsou nápady, 
jejich nositelé a hlavně ti, kteří je uskutečňují! 
Pocházejí z řad odrostlých dětí nebo rodičů. 
Každý z nás máme určitě schopnost, kterou 
dokážeme obohatit své okolí. V Oáze tak ne-
může fungovat systém „bavte si mě, nudím se 
vám“. Co a jak si uděláme, to tu budeme mít, 
a když se nám to nebude líbit, zase jenom my 
si to můžeme vesele změnit. Rozvinutím tohoto 
přístupu věříme, že pomáháme nejen dětem 
nebo dospívajícím samotným, ale připravujeme 
je na vstup do „dospělé“ společnosti, např. tady 
v Třemošnici.

Jak dlouho zde Oáza působí, co Vás vedlo k je-
jímu založení a odkud jste čerpala zkušenosti? 
Jak byste zhodnotila dosavadní činnost klubu?
LB: V  roce 2006 byla slavnostně zahájena 
činnost otevřeného klubu. Jeho jméno vzešlo 
z dětských hlav, a to jako vítězný návrh nových 
účastníků, Oáza u telefonní budky.

Do podoby otevřeného klubu vyústila činnost 
nejprve sdružení Scarabeus, později Klubu SHM
Třemošnice. Mezi prvními aktivitami sdružení 
byly jednorázové akce, letní a příměstské tábory 
na knižní témata, zejména inteligentního fantasy 
světa J. R. R. Tolkiena.
Začlenění v podobě samosprávné jednotky pod 
Salesiánské hnutí mládeže (SHM) nám poskytlo
ukotvení v celorepublikové organizaci akredi-
tované MŠMT i v myšlenkovém směru – cílem 
činnosti SHM klubů je předávání hodnot, které 
vedou ke kvalitnímu a radostnému prožívání 
života. Máme více prostoru dívat se do budouc-
na, podporovat aktivity, které reagují na ak-
tuální potřeby, nebo naopak utlumit ty, které 
svůj přínos splnily. Oáza je otevřená ve smyslu 
nízkoprahovosti.
Za 16 let činnosti organizace a 10 let fungování 
dětského klubu Oáza jsme výrazně rozšířili naši
činnost: jednorázové akce, letní a příměstské 
tábory, kroužky, výlety, výtvarné, sportovní, 
hudební, vzdělávací nebo kulturní aktivity.

Připravovat program a organizovat různé akce 
stojí spoustu času a energie. Co pro Vás zna-
mená a co Vám přináší tato činnost?
MP: Jsem hrdá na to, že jsou kolem nás lidé, 
kteří jsou ochotní věnovat svůj volný čas přípra-
vě projektů. Nesedí doma, ale tráví čas ve spo-
lečnosti svých i ostatních dětí a obohacují jejich 
životy něčím, co v soukromí nezažijí.
Odměnou za veškerou činnost jsou mi spo-
kojené tváře dětí a uspokojení ze smysluplné 
práce. Mé vlastní děti mají vzpomínky, které si 
s odstupem času společně vybavujeme.
LB: Když jsme před 16 lety začínali, nečekala 
jsem, že tu za tu dobu budeme sedět a povídat si 
o fungující organizaci. Baví mě komunitní roz-
měr Oázy. S lidmi sdílíme stejné místo k životu.
Připravujeme aktivity nejen pro své děti i děti 
z okolí a zároveň si tuto činnost užíváme jako 
velmi obohacující.
Jsem „pouze“ předsedou sdružení, které drží 
pohromadě pořádná banda skvělých lidí, a že 
jich bylo a je v celém životě Oázy hodně. Vaše 
otázka mě nutí se zamyslet nad tím, proč to 
ti lidé vlastně dělali a dělají – pobíhají po lese 
jako nejrůznější bytosti, hrají hry, výtvarničí, 
sportují, plánují a připravují různé akce, chystají 

pokusy, přichází s nápady, pomohou uklidit, vy-
věsit, opravit, přivrtat, dělat přehledy a tabulky 
atd. Jeden velký pedagog měl asi pravdu: „homo 
ludens“ – člověk je hravý, svobodný v jedná-
ní, s vlastním myšlením. Takoví hraví tvorové 
kolem Oázy naštěstí jsou.
Co vám v rámci činnosti klubu nejvíce schází?
MP: Schází mi především dostatek toho tolik 
potřebného času, což je ale pouze otázkou pri-
orit.
LB: Od doby, kdy se činnost sdružení přesunu-
la do současných prostor bývalé kotelny vedle 
hasičárny, narážíme na technické problémy se 
stavem budovy. Kdybych měla kouzelný prou-
tek, použila bych ho na  vytvoření prostoru 
vhodnějšího pro činnost s dětmi.
MP: Tato omezení alespoň podporují naši 
nápaditost, abychom je dokázali s úsměvem 
překonávat.

Kde mohou čtenáři zjistit více informací 
o klubu Oáza?
MP: Nástěnky o činnosti Oázy naleznou přímo 
vedle vstupních dveří do klubu a na městském 
úřadu.
Zájemci dostávají pravidelný program do svých 
emailových schránek. Máme i svůj web:
http://tremos.shm.cz/. A pak samozřejmě tu 
jsou i Třemošnické novinky.

Co v současné době připravujete, na co se 
mohou čtenáři těšit? Kam byste je mohla nyní
pozvat?
MP: Čekají nás prázdniny se vším, co k nim 
patří. Těšíme se na „vědecký tábor“, jednorázové 
akce s pokusy, výlety, lezení. Dojde také na roz-
šíření zvířecí výzdoby klubu. Chystáme pokra-
čování a „založení“ tradice pevnosti Boyard, 
která se shledala s pozitivním ohlasem. V září 
oslaví klub Oáza 10. narozeniny. Pokusíme se 
proto zopakovat narozeninovou oslavu na ná-
městí se skákacím hradem i cukrovou vatou.

Žijete v Třemošnici. Co pro Vás Třemošnice 
znamená? Co se Vám na Třemošnici líbí a 
naopak, co Vám zde chybí?
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LB: Třemošnice je pro mne místem, kde jsem 
vyrůstala a kde žiji. Jsem patriot a to mi umož-
ňuje se dívat na něco, co mám ráda, i kritičtějším 
pohledem. Místo tvoří lidé a já jsem ráda, že 
jsem jich tu hodně fajn potkala. V okolí Třemoš-
nice objevuji stále nová krásná místa, která mi 
dělají radost. Úžasné je, že stačí pár kroků a jsem 
v lese. Doufám, že si rozvíjející se město toto 
kouzlo udrží. MP: Žiji v Třemošnici 13 let. Je pro 
mě místem, kde pracuji a vychovávám svoje děti. 
Pocházím ze Šumavy, proto mám ráda okolní 
krajinu a přilehlé Železné hory. Důležitá je pro 
mě občanská vybavenost města, prostor pro 
seberealizaci i sympatičtí lidé, které jsem měla tu 
čest poznat. Pokud budu mít pocit, že se mi něco 
nelíbí, půjdu a pokusím se to změnit. Možností 
pro rozvoj města je stále ještě dost.

Co Vám udělalo v poslední době radost a co 
Vás zklamalo, případně rozzlobilo?
MP: Raduji se z každého smysluplně prožitého 
dne. Zklamaná jsem ze vzrůstajícího nezájmu
veřejnosti o dění ve městě, ať už jde o městem 
pořádané sportovní akce či veřejná projednávání
různých témat. A rozčílit? Bohudík se nene-
chám!
LB: K tomu se mohu jen přidat.

Děkujeme za rozhovor a přejeme mnoho úspě-
chů. 

RR

Vážení příznivci dobré hudby, rok se s rokem 
sešel a je tu další, již pátý ročník multižánrového 
třemošnického festivalu Čwachták fest. Festival 
se bude konat dne 23. 7. 2016  tradičně v areálu 
koupaliště. Hudební produkce bude probíhat 
na dvou podiích. Na první stage budou k tanci 
i poslechu hrát například kapely Cocotte Mi-
nute, Schodiště, Volant, NVÚ a v neposlední 
řadě domácí Žádnej stres. Až ze Slovenska Vám 
přijedou zahrát kapely Zoči Voči a Iné Kafé. 
Reggee stage Vás může nalákat jmény jako je 
Dr. Kary či Mr. Cocoman.
K dobré hudbě patří samozřejmě i občerstvení. 
Návštěvníci, kteří festival již někdy navštívili, 
jsou nepochybně zvyklí, že si mohou na festivalu 
vybrat z široké nabídky nealkoholických i alko-
holických nápojů a řady pokrmů. Pokud bude 

počasí stejně parné jako v předchozích letech, 
uvítá jistě řada z vás možnost osvěžení v při-
lehlém koupališti. Upozorňujeme jen, že vstup 
k bazénu je samostatný, ne z areálu festivalu. 
Na tomto místě bychom chtěli ještě vyzdvih-
nout, že Čwachták fest není pouze pro zába-
vu, ale snaží se i pomáhat. Loni bylo vybráno 
fantastických 6 000 Kč na léčbu malé Žanetky, 
která má mozkovou obrnu. Pořadatelé festivalu 
dorovnali tuto částku na rovných 10 000 Kč. 
I letos budeme v této činnosti pokračovat. Ten-
tokrát podpoříme malou Eričku, která trpí post 
vakcinační encefalopatií. Všem dobrým lidem, 
kteří s námi pomáhají, moc děkujeme. 
Lístky na tento parádní festival si můžete zakou-
pit v předprodeji (síť Ticketportal) za pouhých 
290 Kč, předprodej bude ukončen 15. 7. 2016, 
tak neváhejte a včas si lístek zakupte. Pokud 

předprodej nestihnete, na místě zaplatíte krás-
ných 330 Kč. Areál bude otevřen od 12:00 hodin, 
první kapela roztočí tento mejdan ve 12:20 
hodin. 
Aktuální informace sledujte na www.cwachtak-
fest.cz nebo na facebooku, kde se můžete mimo 
jiné i obrátit na pořadatele s veškerými dotazy 
týkajícími se festivalu.
Přijďte s námi vytvořit opět skvělou fesťákovou 
atmosféru a užít si den plný hudby a pohody.  
Na všechny návštěvníky se moc těšíme a dou-
fáme, že i jubilejní pátý ročník bude vydařený 
jako ty předchozí.

FOTO: Předání finanční pomoci Žanetce a její 
mamince na Jungle tripu v Žehušicích.

Pavlína Vaňhátová

ČWACHTÁK FEST

10:00	 Zahájení oslav
10:30 	 Kladení věnců
11:00	 Projev starosty u obecního úřadu
	 Odhalení znaku obce
12:00	 Vystoupení mažoretek
13:00	 Zahájení odpoledního programu
	 Dětský den - soutěže
	 Hasiči - ukázka techniky

	 Vyhlídkové lety helikoptérou
18:00	 Fotbal starých gard - derby
	 Žlebské Chvalovice - 
	 Ronov nad Doubravou
20:00	 Taneční zábava 
	 k tanci a poslechu hraje 
	 Music Team Petrus

OSLAVY VÝROČÍ
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RC TŘEMÁNEK
Hurá, prázdniny!  My už se v Třemánku tě-
šíme na dva měsíce krásných slunečných dní. 
Třída se nám sice uzamkne, ale nezoufejte, my 
na vás budeme myslet i o prázdninách. A neje-
nom myslet, my pro vás budeme dál vymýšlet 
společné výlety vždy každé úterý. Zúčastnit se 
může kdokoliv, nejenom členové Třemánku, 
jen ať nás je pěkná banda. Podrobné informace 
o výletech najdete na Facebooku Rodinné cen-
trum Třemánek. Krom toho nás celý červenec 

můžete také vidět ve veřejné výloze na náměstí, 
kde budeme mít výstavku. 
Program:
  5. 7. Obora Žleby
12. 7. Piknik u soutoku
19. 7. Koupání na Jezerce
26. 7. Koníček Bába

Krásné slunečné léto vám přeje 
Klára Reková.

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLKY
Červen byl v mateřské škole plný výletů a spo-
lečných akcí.
Nejstarší děti navštívily žlebský zámek, kde si se 
šikovnými průvodci prohlédly zámecké interié-
ry (viz foto). Prohlídka zámku byla vedena in-
teraktivním způsobem, takže děti velmi bavila.
Děti ze tříd Beruška a Jahůdka krmily zvířátka 
v Licibořicích na Babiččině dvorečku.
Fotografie naleznete na www.tremosnice.cz.
V červnu jsme se rozloučily s 31 předškolá-
ky, kteří odcházejí do základní školy. Přejeme 
dětem, aby se jim ve „velké“ škole líbilo a rády 

vzpomínaly na mateřskou školu.
V červenci a v srpnu nás čekají ve školce staveb-
ní práce. Bude probíhat rekonstrukce hygienic-
kých zařízení ve třídě Hvězdička i Sluníčko. Děti 
se tak mohou po prázdninách těšit do školky 
na nové umývárny a záchodky. 

Pěknou dovolenou a příjemné léto přeje všem 
čtenářům Třemošnických novinek za mateř-
skou školu

Mgr. Ludmila Marková

ZŠ - ŠKOLNÍ DRUŽINA
Odložený Mezinárodní den dětí
Ještě se nám něco takového snad nikdy nestalo. 
Na 2. června jsme pro naše družinové děti k je-
jich svátku naplánovaly zábavné hry na hřišti.     
Domluvily jsme se se žáky vyšších ročníků, že 
nám přijdou s organizací pomoct. Vždyť mnozí 
z nich družinou také prošli a i pro ně starší 
spolužáci s organizací pomáhali. My, vycho-
vatelky, jsme připravily všechny potřebné věci, 
rozdaly instrukce a pomocníci vyrazili na hři-
ště připravit jednotlivé disciplíny. Je pravda, že 
mraky na obloze ten den nevěstily nic dobrého, 
ale všichni jsme doufali, že k nám bude příroda 
vstřícná jako již vícekrát a pokud začne pršet, 
tak tehdy, až všechno skončí. Děti byly natěšené, 
sportovně naladěné, jen a jen vyběhnout a začít 
získávat potřebné bodíky. 
První kroky z budovy školy ven a všem nám 
najednou bylo jasné, že ty kapky, které na nás 
začaly padat, nás jen tak neopustí. A také že ne! 
Následoval rychlý návrat do školy a pomoc-
níci na hřišti měli co dělat, aby stihli všechno 
rychle uklidit a doběhnout do školy, aby příliš 
nezmokli. Co teď?!? Přemístit hry do tělocvičny 
už se nestihne, a tak jsme se dohodli, že oslavy 
MDD posuneme o týden a snad nám počasí 
bude více přát.
Stalo se a tentokrát vše vyšlo. Je sice pravda, že 
tento den byl také podmračený, ale nespadla 
na nás ani kapka. Děti si užily soutěží, ve kte-
rých nešlo ani o to, kdo bude první nebo kdo se 

vícekrát trefí, ale hlavně o zábavu, radost z po-
hybu, kamarádství a spolupráci. Za své snažení 
na konci her získaly drobnou sladkou i věcnou 
odměnu a pamětní list. 
Velký dík patří žákům II. stupně naší školy, bez 
nichž bychom tolik disciplín nemohly pro naše 
děti připravit. I oni dostali pamětní list a něco 
sladkého na zub.
Tak, teď už víte, jak to bylo s odloženým Dnem 
dětí, který každoročně předznamenává blížící 
se letní nebo, jak děti říkají, VELKÉ prázdniny. 
Zdárně jsme ještě „přežili“ výpravu za dinosaury 
do pravěku při VII. ročníku nocování v druži-
ně a nyní se už všechny děti, a nejen ty naše 
družinové, mohou rozprchnout za dobrodruž-
stvím prázdnin. Tak si je hezky a ve zdraví užijte 
a za dva měsíce plni dojmů a zážitků znovu 
NA SHLEDANOU!
		  Vychovatelky ŠD
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Základní umělecká škola a její zaměstnanci přejí 
krásné prázdniny všem žáčkům i jejich rodičům. 
Přiložené fotografie jsou z oslav 20. výročí ZUŠ.
				  
	 Učitelé a zaměstnanci ZUŠ

ZUŠ HEŘMANŮV MĚSTEC

Stejně jako loni, tak i letos uspořádala ZŠ Ko-
menského Skuteč ve spolupráci s městskými 
sportovišti už šestý ročník florbalového turnaje 
Florbalmania Skuteč. Do soutěže se přihlásilo 
celkem 8 základních škol.
Ve středu 8. června turnaj zahájila kategorie 
chlapců 6. - 9. tříd. Chlapcům se dařilo velice 
dobře, ale na první tři příčky nestačili. Po vel-
kém boji nakonec obsadili čtvrté místo. 
Ve čtvrtek 9. června v hale ve Skutči proběhl 
opět turnaj, ale tentokrát smíšených družstev 
1. - 5. ročníku. Všechny zápasy byly velice vy-
rovnané nejen díky kvalitním brankářům, ale 
i šikovným hráčům. Tentokrát naši žáci skončili 
na krásném prvním místě a do školy přivezli 
zlato.
Poslední den, pátek, patřil dívkám z 6. - 9. roč-
níku. I tentokrát se nám velice dařilo. Nestačily 
jsme pouze na jeden tým, a to na Skoty tým ze 

Skutče. K remíze nám chyběl pouze jediný gól. 
Největší zásluhu na tom měly žákyně z 8. a 9. 
ročníku. Domů jsme si přivezly zasloužené stříb-
ro a zlatý putovní pohár, na kterém mají zásluhu 
všichni zúčastnění. 
Naší školu reprezentovali následující žáci: 
Štěpán Míšek, Michal Smutný, Tomáš Tlustý, 
Jakub Tlustý, Vašek Michálek, Roman Petrus, 
Tomáš Radil, Marek Tlapák, Tomáš Benda, Da-
niel Krška, Josef Míšek, Tomáš Bednář, Peter 
Rapan, Roman Šmídl, Petr Stehlík, Karel Šťastný, 
Tomáš Šír, Miroslav Vašíček, Jan Tonner, Kateři-
na Šislerová, Klára Dvořáková, Adéla Hamsová, 
Nikola Hamsová, Leona Zadinová, Tereza Svo-
bodová, Adriana Nováková, Kateřina Raimun-
dová, Alena Neumannová a Alena Holeková. 

Adéla a Nikola Hamsovy
9. ročník 

ZŠ - FLORBALMANIA
Návštěva z Finska a Slovenska v ZŠ Třemošnice 
Ve dnech 22. – 27. května 2016 nás navštívili 
žáci a učitelé z finské a slovenské školy. Tato 
návštěva byla první částí mobilit (vzájemných 
setkání) projektu Erasmus plus, který naše škola 
získala již podruhé. Je to velký úspěch, neboť 
velice málo základních škol v naší republice 
„dosáhne“ na tyto aktivity. Celý tento projekt 
má v záhlaví hlavně přátelství a spolupráci mezi 
školami v Evropě. 
Setkání u nás proběhlo podle předem stano-
veného programu, který obsahoval množství 
úkolů a jejich plnění. Jednalo se například o ma-
tematické dílny, přírodovědnou stezku (dík patří 
pí Matykové za působivý výklad na Lichnici 
a panu M. Stříškovi za výklad v muzeu země-
dělství u Berlovy vápenky), netradiční sporty, 
vaření tradičního a zdravého jídla v Integrova-
né střední škole v Chrudimi (o těchto jídlech 
rozhodli hlasováním samotní žáci naší školy). 
Též jsme navštívili Muzeum loutkářských kultur 
v Chrudimi, prohlédli si historické centrum 
Prahy. V dalších dnech  to byl nácvik a příprava 
společného vystoupení na školní akademii, zá-
věrečné hodnocení týdne atd. Celý pobyt nebyl 
však „jen“ o těchto aktivitách, ale stejně důležitá 
byla navázaná přátelství mezi dětmi a taktéž 
nutnost komunikace v anglickém jazyce. 
Další pokračování tohoto projektu bude v září 
ve Finsku v městečku Koli, kterého se zúčastní 
12 našich žáků a 5 učitelů. V prosinci se sejdeme 
na Slovensku ve Slovenské Ĺupči, kam se vypra-
ví asi 20 žáků a 5 učitelů. Závěr, vyhodnocení 
a ukončení celého projektu bude na jaře 2017 
taktéž v této slovenské škole za přítomnosti už 
jen koordinačních týmů dospělých. 
Samozřejmě úkoly a aktivity jsou plněny též 
v průběhu trvání celé této akce (24 měsíců), 
a to za pomoci ICT (skype, chat, e-mail, atd.).

Na závěr bych chtěl hlavně poděkovat všem 
rodičům žáků, kteří se celý týden postarali 
o ubytování, stravu, ale i večerní program dětí 
z Finska a ze Slovenska. Poděkování patří též 
panu starostovi, místostarostovi a paní tajem-
nici za vstřícnost, uskutečnění setkání a po-
hoštění na radnici a za propůjčení sálu v KD 
Třemošnice. Poděkovat bych chtěl též SRPDŠ 
při ZŠ Třemošnice v čele s předsedkyní paní 
Stříškovou za finanční podporu celé akce včetně 
účasti na závěrečném rozloučení v cukrárně 
na náměstí (dík patří paní Blažkové a jejím spo-
lupracovnicím). Na závěr děkuji našim žákům 
a zaměstnancům školy za perfektní zvládnutí 
celé akce. 

A protože je konec školního roku, chtěl bych 
Vám všem – jak dětem, tak dospělým čtená-
řům Třemošnických novinek -  popřát krásné 
prázdniny a dovolené. 

Mgr. Lubomír Marek
ředitel ZŠ Třemošnice

   

ZŠ - ERASMUS PLUS



České vysoké učení technické v Praze, fakulta 
strojní, pořádala dne 8. června 2016 setkání 
studentů a pedagogů zaměřené především 
na prezentaci prací studentů středních škol, 
a na spolupráci pedagogů SŠ s fakultami ČVUT 
Středoškolská technika 2016 → STRETECH 
2016. 
Cílem projektu bylo umožnit setkání studentů 
středních škol na půdě univerzity, prezentovat 
výsledky své práce, seznámit se s prací jiných 
studentů a  prodiskutovat svá řešení. Konference 
STRETECH vyhledává a přístupnou formou 
soustřeďuje a podporuje tvůrčí aktivní středo-
školské studenty a jejich střední školy. 

Letošního setkání se zúčastnilo asi 130 středních 
škol ČR.
Ze Střední odborné školy a Středního odbor-
ného učiliště technického v  Třemošnici se 
setkání účastnili studenti 2. ročníku oboru 
mechanik seřizovač – Ondřej Stehlík a Radek 
Levinský s projektem pro SOČ 2016 „TRKAČ 
od A do Z“. S touto prací se také účastnili 17. 
června celostátního kola SOČ 2016 v Hradci 
Králové. Ve svém projektu ukazují výrobu Tr-
kače od výkresové dokumentace až po instalaci 
na Zlatém potoce. I na Stretechu jejich práce 
byla v centru pozornosti, obzvláště u studentů 
a vyučujících škol zaměřených na strojírenské 

obory. Jejich práci se zájmem sledovali nejen 
vyučující a studenti z Nejdku, Hradce Králové, 
Prahy, Ostravy, Pardubic, Sezimova Ústí, Tábora 
či Litomyšle, ale i přímo pedagogové z Českého 
vysokého učení technického, našim studentům 
doporučují studium na strojní fakultě, zájem 
má i fakulta hydrogeologická. Při rozhovorech 
se ukázalo, že naše škola je na ČVUT dobře 
známá a společně s Kovolisem Hedvikov, a. s., 
má zde dobrý zvuk. 
Projekty prezentované na Stretechu jsou pro 
naše studenty vždy velkou výzvou. Věnují se jim 
aktivně již od nižších ročníků studia. Sborníky 
prací studentů Středoškolské techniky jsou 
k dispozici na webových stránkách konferen-
ce Stretech: http://www1.fs.cvut.cz/stretech/ 
a vřele doporučujeme k nahlédnutí. Uvidíte 
práce studentů, kteří vedle svého studia dělají 
celý školní rok něco navíc. 
Děkuji našim studentům za vzornou reprezen-
taci školy.

Ing. Jiřina Musílková 

SOŠ A sou třemošnice
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SPARTAN RACE

TŘEMOŠNIČTÍ STUDENTI NA ČVUT PRAHA

Student druhého ročníku oboru operátor dře-
vařské a nábytkářské výroby Alex Hurskyj se již 
po několikáté zúčastnil závodu Spartan Race. 
Závod se konal v sobotu 28. května v lyžařském 
středisku Kouty nad Desnou. 
Alex startoval ve čtvrté vlně startujících v 9:45 
hodin, celkem zdolal 17,5 km. Běžel tak dobře, 
že dokonce předběhl běžce z třetí i z druhé star-
tovní vlny. Na trati absolvoval spoustu překážek 
– šplh, tahání těžkých břemen do sjezdovek, 
hod oštěpem na terč, balanc po kolících a řadu 
dalších. Za nezdolané překážky musel udělat 60 
trestných angličáků (30 za jednu nezdolanou 
překážku). Závod byl velmi těžký, ale Alex ob-
sadil krásné 90. místo z 2768 závodníků v čase 
2:53:02. S umístěním byl velmi spokojen – zatím 
to bylo jeho nejlepší umístění z absolvovaných 
závodů. Alex stále trénuje a pilně se připravuje 
na další závody. 
19. června ho čekal závod, ve kterém běžel již 
za nový tým – Barbarian Extreme Teams.  

Alexovi blahopřejeme a do dalších závodů mu 
přejeme hodně síly, energie a úspěchů.
				  
	 Bc. Jana Kořínková

V pátek 17. června začalo v Hradci Králové 
na SPŠ, SOŠ a SOU Hradební celostátní kolo 
Středoškolské odborné činnosti 2016. Soutěže 
se zúčastnilo 300 žáků z celé ČR. Soutěž probí-
hala pod záštitou místopředsedy vlády MVDr. 
Pavla Bělohrádka, Ph.D, předsedy Akademie 
věd ČR prof. Ing. Jiřího Drahoše, DrSc, hejt-
mana Královéhradeckého kraje Bc. Lubomí-
ra France, primátora Hradce Králové Mudr. 
Zdeňka Finka, tajemnice ÚK komise SOČ a ve-
doucí Talentcentra Národního institutu dalšího 
vzdělávání Ing. Miroslavy Fatkové, Univerzity 
Hradec Králové, ČVUT v Praze a  Mendelovy 
univerzity v Brně, a  především pod vedením 
Ústřední komise SOČ 2016, kterou řídil PaeDr. 
Milan Škrabal. Klání probíhalo od pátku do 
neděle. K vidění byly úctyhodné výkony žáků 
středních škol, s tématy od ochrany přírody přes 
historii, chemii až ke  strojírenství a  elektrotech-
nice, výrobě pomůcek a   didaktice. SOŠ a SOU 
technické v Třemošnici reprezentoval Ondřej 
Stehlík, mechanik seřizovač z  druhého ročníku, 
v kategorii 12, a obsadil velmi pěkné 15. místo. 
Gratulujeme za vzornou reprezentaci naší školy 
a přejeme hezké prožití nadcházejících prázd-
nin. 
				  
	 Ing. Jiřina Musílková 

SOČ 2016
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POŽÁRNÍ SPORT

SHČMS okresu Chrudim, odborná rada mlá-
deže, SDH Třemošnice a Město Třemošnice 
ve dnech 21. a 22. 5. 2016 pořádali Okresní 
kolo soutěže mladých hasičů ve hře PLAMEN 
na zdejším sportovním stadionu. Tato soutěž 
v požárním sportu je velice oblíbená a letos osla-
vila své 44. narozeniny. Do soutěže se přihlásilo 
velké množství družstev, v mladší věkové kate-
gorii (5-11 let) dorazilo 30 družstev a ve starší 
věkové kategorii (11-15 let) 18 družstev.

Mladí hasiči soutěžili v mnoha disciplínách: 
štafeta požárních dvojic, štafeta 4x60 m, šta-
fetový běh CTIF, požární útok CTIF a v ne-
poslední řadě královská disciplína, kterou je 
požární útok. Náš sbor se snažil poskytnout 
všem družstvům i jejich doprovodu co nejpří-
jemnější zázemí, dětem jsme připravili večerní 
diskotéku a ohňovou show, která se jim moc 
líbila. Kromě občerstvení od hasičů byla zajiš-
těna zejména teplá strava u paní Salaquardové 
ve školní jídelně, která dětem moc chutnala. 

Nesmím opomenout ani vstřícné jednání pana 
starosty, Ing. Miroslava Bubeníka, který svou 
podporou přispěl k velké úrovni soutěže. V ne-
poslední řadě patří poděkování i týmu rozhod-
čích a samozřejmě všem závodníkům, kteří se 
zúčastnili opravdu v hojném počtu a dvoudenní 
soutěžní klání si opravdu užili.
V kategorii mladších hasičů se staly vítězi děti 
z SDH Krouna, na 2. místě děti z SDH Zderaz 
a na 3. místě děti z SDH Lukavice A. V kategorii 
starších hasičů se stali vítězi dorostenci z SDH 

Skuteč, na 2. místě dorostenci z SDH Zderaz 
a na 3. místě dorostenci z SDH Krouna. Tato tři 
družstva budou reprezentovat okres na krajském 
kole. Naši dorostenci se umístili na krásném 14. 
místě (z 30). Všem z celého srdce gratulujeme 
ke krásným sportovním úspěchům.
Celkové výsledky hry Plamen 2016 lze zhléd-
nout na www.oshchrudim.cz v sekci dokumen-
ty/výsledky soutěží. Fotografie z celé soutěže si 
můžete prohlédnout na horma.rajce.idnes.cz 
(fotografie Martina Horského z prvního dne 
- fotky jsou tříděny podle disciplín, dále zahá-
jení, domácí družstvo, domácí zázemí a další) 
a na kamah.rajce.idnes.cz (fotografie Kamila 
Handlíře z druhého dne - fotky z požárních 
útoků a slavnostní vyhlášení).

Za SDH Třemošnice, jednatelka sboru
Bc. Jitka Stříšková

Dne 3. června 2016 jsme organizovali překáž-
kovou soutěž dorostenců – Liga 100 m. I když 
bylo přihlášeno více družstev, a tím i více účast-
níků, dorazili soutěžící se svými vedoucími 
pouze z SDH Seč, SDH Vinary a SDH Otradov. 
V tomto ročníku soutěžil za dorost i člen našeho 
sboru, Marek Malinský, který předvedl velmi 
dobrý výkon. Celkově soutěžilo 12 dorostenců, 
z toho 3 děvčata. Všichni sportovci byli velice ši-
kovní a o výsledném pořadí rozhodovaly někdy 
minimální časové rozdíly.
Za dorostence obhájil 1. místo David Volf z SDH 
Otradov s časem 20,58 s, 2. místo obhájil Marek 
Malinský z SDH Třemošnice s časem 21,56 s a 3. 
místo obhájil Dominik Pešek z SDH Otradov 
s časem 22,54 s. Na 4. - 5. místě se umístili do-
rostenci z SDH Otradov Petr Ducheček (22,62 s) 
a Martin Bureš (22,97 s). Na 6. místě se umístil 
Martin Novák z SDH Vinary (23,31 s), na 7. – 8. 
místě se umístili opět chlapci z SDH Otradov 
Roman a Martin Gregorovi (23,85 s a 26, 54 s). 
Poslední 9. místo patřilo Luboši  Tesařovi z SDH 
Vinary (28,35 s).

Děvčata byla pouze tři, a tak všechna si na-
konec odnesla ze sportovního klání medaile. 
Na 1. místě se umístila Lenka Karlíková z SDH 
Seč s  časem 20,64 s, na  2. místě se umísti-
la Lenka Dolanská z  SDH Vinary s  časem 
21,70 s a 3. místo patřilo Monice Dočekalové 
z SDH Seč s časem 24,72 s. 

Děkujeme tímto všem soutěžícím za  jejich 
milou účast a za to, s jakým nasazením a disci-
plínou se této sportovní soutěže zhostili. Věřím, 
že se všem u nás líbilo, počasí nám nakonec také 
přálo, a tak už mi nezbývá než dodat – Sportu 
zdar, a to v jakékoliv podobě.

Bc. Jitka Stříšková

HRA PLAMEN
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DĚTSKÝ KLUB OÁZA

KK LICHNICE

Červen a školní rok je za námi a s ním i  akce 
Oázy v běžném provozu. O prázdninách nás 
čekají výlety, pokračování pohádkových veče-
rů, výtvarné dny zaměřené na zdobení Oázy, 
prázdninové lezení a samozřejmě i letní prázd-
ninový pobyt Vědecké sympozium, který bude 
napěchovaný pokusy všeho druhu.
 
Hrátky na dopravním hřišti
V červnu, těsně před prázdninami, proběhly 
aktivity dopravní výchovy, aby naučené do-
vednosti byly co nejčerstvější. Nebyla nouze 
o cyklisty, bruslaře, jezdce na odrážedlech nebo 
koloběžkách.  Malí účastníci dopravního pro-
vozu si vyzkoušeli teorii bezpečné jízdy, kterou 
zábavnou formou vyzkoušeli i v praxi. Všichni 
zvládli lehčí i náročné úkoly a obdrželi patřičná 
ocenění, a hlavně byli skvělí. Děkujeme základní 
škole za umožnění této akce.

Pohádkový večer 
V červnu jsme si zkusili oživit Oázu pohádkami, 
a to ve znamení Tří bratrů a kouzelného svěrá-
kovského humoru, povedlo se. Proto budeme 
v červenci pokračovat, v závěru každého večera 
budeme hlasovat o výběru další pohádky.

Motýlí výlet
V sobotu 2. 7. se vydáme na Lichnické pozoro-
vání motýlů, cestou budeme plnit přírodověd-
né úkoly a s kvízem se připravíme na odborné 
pozorování motýlů na hradě.

Vědecké sympozium
V letošním roce vyzveme na souboj vědu, bu-
deme krotit nezkrotné živly a možná objevíme 
kámen mudrců. Čeká nás pobyt plný prázdni-
nové zábavy, zážitků v přírodě, her, lanových 
překážek, jízdy na koni a hlavně neobyčejných 
vědeckých pokusů všeho druhu.

Marcela Palečková

Karatisté z Lichnice přivezli z Lovosic pět medailí 
Do Lovosic na 1. kolo NP žáků, který se konal 
11. června, přijelo bojovat o medaile a body 282 

borců z 33 klubů.
Byla to nominační soutěž pro Mistrovství ČR 
a naši karatisté si vedli velice dobře. Celkem 

4krát se probojovali do finále, kde získali 2 zlaté, 
2 stříbrné, 1 bronzovou medaili a jedno 5. místo.  
1. místo  v kumite ml. žáků 10-11 let nad 41 kg  
Jan Šmíd
1. místo v kumite  st. žákyně 12-13 let nad 50 kg 
Tereza Plevová
2. místo v kumite ml. žákyně 7-9 let do 30 kg 
Linda Vojáčková
2. místo v kumite st. žákyně 12-13 let do 50 kg 
Barbora Kratochvílová
3. místo v kata ml. žákyně 7-9 let Linda Vo-
jáčková
5. místo v kumite st. žáků 12-13 let do 45 kg 
Pavel Urbanec
 
 
Mladým karatistům blahopřejeme a držíme 
palce do dalších soutěží 

Petr Kosina KK Lichnice
foto: Linda Vojáčková cvičící kata

Od 11. 7. 2016 pro vás máme  lekce i přes 
prázdniny!
Pondělí – Kondiční Bosu – od 19:00 hodin
Čtvrtek – Bodystyling s pomůckami – od 19:30 
hodin.

Lukáš Vojáček

CVIČENÍ V LIHOVARU

Utkání ČR – Jižní Korea
V neděli 5. 6. 2016 jsme v rámci rozlučky 
s úspěšnou sezónou uspořádali celodenní výlet 
do Prahy na poslední přípravné utkání naší 
reprezentace před odletem na ME do Francie.
Výsledek nic moc, ale zážitků plno, pěkné po-
časí, cesta vlakem, zrychlené přestupy, druž-

ba s Korejci, Eden aréna, husí kůže při zpěvu 
hymny, všechny 3 góly jako na dlani, Rosa a 
Čechýno na dohled, ztracený  Matěj, nalezený 
Matěj,  pověstný Mekáč,…
Zkrátka povedená akce!

Petr Tlustý

VÝLET MLADŠÍCH ŽÁKŮ
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ZAVOLAT

AŽ DO DOMU 
NA 13 A 16 MÌSÍCÙ
HOTOVOST

•  MÌSÍÈNÍ SPLÁTKY

840 111 177 
WWW.SMARTPUJCKA.CZ

HLEDÁME

OBCHODNÍ

ZÁSTUPCE

AŽ  70.000  KÈ

•  
•  

STAÈÍ
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Vlastníte zvířecího mazlíčka? Taky za něj od-
povídáte.
Nový občanský zákoník přinesl do právního 
řádu mnoho změn. Mimo jiné i pohled na zvíře 
z juristického hlediska. To již není chápáno jako 
věc v právním slova smyslu, ale jako smysly 
nadaný živý tvor. To jistě těší všechny milovníky 
zvířat, rozhodně se jedná o změnu chvályhod-
nou, avšak v  životě majitelů zvířat se projeví jen 
minimálně. Co ovšem nový občanský zákoník 
upravil a co by mělo vlastníky zvířat zajímat 
mnohem více než teoretické vymezení pojmu 
zvíře, je odpovědnost za škodu způsobenou 
jejich „mazlíčky“. Ta totiž doznala převratných 
inovací. 
Obecně platí, že majitel odpovídá za škodu, 
jež byla jeho zvířetem způsobena, a to nejen 
ve chvílích, kdy má zvíře pod svým dohledem, 
ale i v situacích, kdy jej svěří třetí osobě. Uve-
dené pravidlo je dozajista správné. Překvapují-
cí je ovšem druh odpovědnosti, tzv. absolutní 
objektivní odpovědnost, kterou zákonodárce 
pro vlastníky zvířat stanovil. Ta pro ně totiž 
ve zkratce znamená, že při škodě způsobené 
zvířetem není rozhodné jejich zavinění a ne-
existuje zákonem stanovený důvod, pro který 
by se mohli této odpovědnosti zprostit. Majitele 
tak fakticky stíhá odpovědnost za škodu i v jím 
nezaviněných případech, kupř.  v situaci, kdy 
bude mít psa na novém vodítku, jež se pro ne-
kvalitní zpracování přetrhne a pes pokouše opo-
dál stojícího člověka. Byť nebylo v možnostech 

vlastníka tuto skutečnost rozumně předvídat, 
bude za škodu vzhledem ke zvolené koncepci 
odpovědný. 
Zmíněná konstrukce bez dalšího platí u majitelů 
zvířat pořízených tzv. pro potěchu. O něco lépe 
jsou na tom z hlediska odpovědnosti majitelé 
zvířat „privilegovaných“, tj. zvířat sloužících 
k výkonu povolání, obživě či jako pomocníci 
zdravotně postiženým. Ti totiž mají, na rozdíl 
od vlastníků zvířat pro potěchu, možnost zpros-
tit se odpovědnosti za způsobenou škodu, a to 
tehdy, prokáží-li, že vynaložili veškerou potřeb-
nou pečlivost, aby škoda nevznikla nebo že by 
škoda vznikla i v případě, kdy by tuto potřebnou 
pečlivost vynaložili. Pokud by tedy byl pes z výše 
zmíněného příkladu psem asistenčním, neod-
povídal by majitel za jeho jednání. 

Vlastnit zvířecího mazlíčka je dozajisté rados-
tí, nicméně nikdo by k tomuto závazku neměl 
přistupovat lehkomyslně. Takový postoj by se 
mu totiž mohl vzhledem k nově upravené odpo-
vědnosti za škodu způsobenou zvířetem notně 
nevyplatit. 

Připravili: čech/partners, advokátní kancelář
JUDr. Ondřej Čech, Ph.D., advokát
Mgr. Jiří Kunášek, advokátní koncipient
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LETNICE NA LICHNICI
Slavnost „královniček“ se uskuteční v sobotu, 
2. července 2016 ve 14:00 hodin na nádvoří 
hradu Lichnice. Program otevře slavnostní pří-
jezd královničky (ochránkyně Železných hor) 
na opentleném koni, za zpěvu lidových písní 
spojených s letnickými předkřesťanskými zvyky. 
Hostem programu bude chrudimský pěvecký 
sbor Klíčenky a evangelický farář Mgr. Vojen 
Syrovátka, s nímž budeme moci besedovat o sla-
vení letnic a historii železnohorských evan-
gelíků - nositelů této tradice. Akci doprovodí 
výstava věnovaná knize „Kačenka Markytánka“ 
od Jana Kuzmy Novotného, která organizátory 
k uspořádání slavnosti inspirovala.  

Ivana Matyková
Kateřina Andršová



1. - 2. 7. Motýli na Lichnici Lichnice
Páteční noc - lákání nočních motýlů na světlo, ráno a dopoledne - pozorování motýlů denních. 
Teplé oblečení, spacák, baterku s sebou, provázet bude David Breiter.
1. - 31. 7. Výstava obrazů - Vysočina - květiny Chittussiho galerie
Autorská výstava obrazů Jaroslava Kreibichy, průřez tvorbou, pá - ne 11:00 - 16:00 hodin.
2. 7. Slavnost Letnic Lichnice
Slavnost „královniček“ inspirovaná podle knihy Kačenka Markytánka, začátek ve 14:00 hodin.
2. - 29. 7. Výstava - Lenka Houžvičková - olejomalba Městská galerie
Výstava obrazů, út - pá 13:00 - 17:00 hodin, so 9:00 - 11:00 hodin.
5. - 6. 7. Oživlá zámecká kuchyně Zámek Žleby
V provoněné zámecké kuchyni to ožívá, kuchtíci a kuchtičky v historických kostýmech se po-
starají o doprovodný program a o pohled do každodenního života na zámku v dobách dávno 
minulých, od 9:00 do 17:00 hodin.
8. a 9. 7. Noční prohlídky - Není pán jako Pán Zámek Žleby
Vydejme se společně na vtipnou a zábavnou cestu, tentokrát do roku 1910, do časů nádherné 
secese… rezervace nutná, v pátek od 20:00 a v sobotu od 19:00 hodin.
8. a 9. 7. Divadelní představení - Nejkrásnější válka Mlýn - Mladotice
Divadlo Ze Mlejna uvádí komedii, oba dny od 21:00 hodin.
12. 7. Knihovnická dílnička  Městská knihovna
Hrátky s papírem, dílnička je určená pro děti a je nutné se předem nahlásit.
9. 7. Taneční zábava Hospůdka Peklo
K poslechu a tanci bude hrát kapela Makadam.
16. 7. Folk na Lichnici Lichnice
Tradiční folkový festival v nádherném prostředí hradu Lichnice, od 13:00 hodin.
16. 7. 625. výročí obce Žlebské Chvalovice Žlebské Chvalovice
Oslavy s kulturním programem pro děti i dospělé od 10:00 do 22:00 hodin, večer - Music Team 
Petrus.
23. 7. Čwachták fest Koupaliště Třemošnice
Již pátý ročník multižánrového třemošnického festivalu Čwachták fest. Můžete se těšit třeba na: 
Cocotte Minute, Schodiště, Volant, NVÚ, Žádnej stres, Zoči Voči, Iné Kafé... 
23. 7. IV. ročník Triatlonu Kraskov - Ocelák Stará škola – Kraskov
Závod se skládá: plavání 400 m, kolo 17 km, běh 3,6 km. Bližší informace na ocelak-kraskov.717.
cz, program pro děti (mj. juniorský duatlon), občerstvení zajištěno.
23. 7. Karel IV. na Lichnici Lichnice
Přednáška o Karla IV., uvítání Karla IV., divadlo pro děti, dobová kapela, šermířské souboje, 
dobové tance, dravci,... začátek od 13:00 hodin.
26. 7. Knihovnická dílnička Městská knihovna
Hrátky s papírem, dílnička je určená pro děti a je nutné se předem nahlásit.
30. - 31. 7. Jarmark Zámek Žleby
Svatoanenský dobový jarmark, řemeslníci a obchodníci s tradičními českými výrobky, dopro-
vodný program pro děti a dospělé.
30. 7. Kokofest Kutílkova palírna Žleb-

ské Chvalovice
Speciality z opeřenců a naše pivo, zahájení v 10:00 hodin, od 12:00 hodin Heligonka, od 15:00 
hodin Brisk fart, od 18:00 hodin DeepPurple - Yes madam.
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Vydává: Město Třemošnice, Náměstí Míru 451, 538 43 Třemošnice, IČ 00271071	 Příští uzávěrka: 15. 7. 2016
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Třemošnické novinky - periodický tisk územně samosprávního celku, vychází jako měsíčník.

INZERCE
AKCE na měsíc

Soused opravář - poradí si se vším
Ing. Vladimír Georgiev

Mob.: 602 419 159
www.soused-opravar.cz
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Za obsah placené inzerce neručíme.
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Prodej medu – přímo od včelaře
ze včelnice na Kubíkových Dubech.

Včelař Luboš Skokan
Pod Sadem 289, Třemošnice

Tel.: 775 281 554, 
email: slavoj81@seznam.cz

Než jsme se nadáli, je tu první prázdninový 
měsíc červenec. Léto letos přichází pomalu 
a rozpačitě. Teploty jsou jako na houpačce, vláhy 
je také pomálu, ale příroda je mocná čarodějka, 
a tak se zdá být vše v pořádku. Začínáme sklízet 
první rajčata, okurky, papriky, dozrávají třešně, 
višně a angrešt s rybízem. Veškeré plody zele-
niny a ovoce můžeme dále zpracovat a nechat 
na zimní období.
Na zahrádce je stále dost práce, věnujeme se 
zalévání, pletí, okopávání a kypření, aby záhony 
zůstaly čisté bez plevelů. Tím si ušetříme hodně 
práce do budoucna. Sledujeme, jak nám rostliny 
rostou, zda nejsou napadeny škůdci, a podle 
toho přijímáme účinná opatření. Škůdci jsou 
všude přítomní a letos se obzvláště daří mšicím 
a molicím. Účinnými prostředky se jeví: Mo-
spilan, Decis, Karate, Pirimor. Postřik je třeba 
provádět buď brzy ráno, nebo navečer, nikdy 
ne za plného slunce. Také by nemělo určitý čas 
pršet, aby měl postřik čas zaschnout a rostlina 
ho mohla vstřebat. Při dodržení všech podmí-
nek bude náš boj se škůdci úspěšný.
Prosluněná zahrada nabízí nepřeberné množství 
barev, nádherně rozkvetlých květů na záhonech 
či truhlících a nám nezbývá, než se touto krásou 
kochat. Červenec je prostě měsíc odpočinku. 
Tak odpočívejte a nashle v srpnu.
					   
			   Jana Vojáčková

SMART PŮJČKA
Hotovost až do domu

Měsíční splátky až 50 000 Kč
Tel.: 840 111 177

Krůtí řízky v sýrové krustě

Na 4 porce budete potřebovat: 
    krůtí maso - 4 porce (řízky z prsou) 
    chléb toastový  - 5 plátků (tvrdší) 
    sýr Ementál 60 gramů (45 % t. v s. najemno 	
    nastrouhaný) 
    vejce 1  
    pepř černý (mletý) 
    sůl 
    tuk ztužený (100%)

Postup přípravy
Chléb nastrouháme a promícháme se sýrem 
a pepřem.
Mírně naklepané krůtí řízky z obou stran oso-
líme, obalíme v rozšlehaném vejci a pak v chle-
bové směsi.
Smažíme pozvolna v rozpáleném tuku z každé 
strany asi 3 minuty do zlatova.

čtenářka TN
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